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Niederschrift 
zur konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Heist 

(öffentlich) 

 Sitzungstermin: Dienstag, den 12.06.2018 

 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

 Sitzungsende: 21:10 Uhr 

 Ort, Raum: Restaurant Lindenhof, Großer Ring 7, 25492 Heist 

Anwesend sind: 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Ludwig Albrecht CDU   
Herr Wolfgang Aschert FWH   
Herr Frank Bartsch CDU   
Herr Jörg Behrmann CDU   
Herr Norbert Herzog FWH   
Herr Stefan Krüger CDU   
Herr Gerrit Lienau CDU   
Herr Manfred Lüders FWH   
Herr Bürgermeister Jürgen Neumann CDU Vorsitzender  
Frau Silke Ohage FWH   
Herr Frank Rafael CDU   
Herr Klaus-Dieter Redweik SPD   
Frau Angela Ruland CDU   
Frau Christel Schwichow SPD   
Herr Heinz Seddig SPD   
Herr Hans-Jürgen Voß CDU   

Gäste 
Zuhörer 13 

Presse 
Wedel-Schulauer Tageblatt Frau Stange 

Protokollführer/-in 
Herr Frank Wulff   

Verwaltung 
Herr Rainer Jürgensen   
 

Entschuldigt fehlen: 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Daniel Rau FWH   
 
Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 30.05.2018 einberufen. Der 
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine Einwen-
dungen erhoben werden. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
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Es ergibt sich folgende Tagesordnung:   

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern/-innen 

  

 2.  Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den amtierenden Bürgermeister 

  

 3.  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung unter der Leitung des amtie-
renden Bürgermeisters 

  

 4.  Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 

  

 5.  Wahl der oder des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeiste-
rin/Bürgermeister) unter Leitung des ältesten Mitgliedes 

  

 6.  Ernennung,  Vereidigung sowie Verpflichtung der Bürgermeisterin oder des Bürgermeis-
ters und Einführung in ihr/sein Amt durch das älteste Mitglied 

  

 7.  Wahl, Ernennung und Amtseinführung der 1. stv. Bürgermeisterin oder des 1. stv. Bür-
germeisters 

  

 8.  Wahl, Ernennung und Amtseinführung der 2. stv. Bürgermeisterin oder des 2. stv. Bür-
germeisters 

  

 9.  Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung in ihr Amt durch die 
Bürgermeisterin oder den Bürgermeister 

  

 10.  Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der Hauptsatzung 

  

 11.  Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder 

  

 12.  Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter 

  

 13.  Wahl von 3 Mitgliedern und deren Stellvertretern in den Sonderausschuss Dorfplatz 

  

 14.  Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertretern in den Amtsausschuss 

  

 15.  Wahl einer Stellvertreterin oder eines Stellvertreters für die Bürgermeisterin oder den 
Bürgermeister im Amtsausschuss 

  

 16.  Bestellung des Ausschusses zur Vorprüfung des Wahlergebnisses und evtl. Widersprü-
che (Wahlprüfungsausschuss) nach § 39 GKWG 

  

 17.  Wahl von 2 weiteren Mitgliedern in die Verbandsversammlung des Schulverbandes Ge-
meinschaftsschule Am Himmelsbarg Moorrege und deren Stellvertreter 

  

 18.  Wahl eines Vertreters der Gemeinde und dessen Stellvertreter  in den Zweckverband 
Breitband 
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 19.  Wahl eines Vertreters der Gemeinde und dessen Stellvertreter in den Beirat des Abwas-
serzweckverbandes 

  

 20.  Wahl von 2 Mitgliedern in die Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes 
Pinneberg 

  

 21.  Wahl eines Mitgliedes in den Ausschuss des Sielverbandes Moorrege-Klevendeich 

  

 22.  Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes in den Vorstand des Sielverbandes 

  

 23.  Bestellung von 2 Gemeindevertretern/-innen und deren Stellvertreter/-innen in den Beirat 
des DRK Kindergartens Heist 

  

 24.  Bestellung eines Gemeindevertreters/einer Gemeindevertreterin und eines Stellvertre-
ters/einer Stellvertreterin für das Kuratorium der Diakoniestation Elbmarsch 

  

 25.  Bestellung einer Vertreterin/eines Vertreters in das Kuratorium Suchtberatung Uetersen 

  

 26.  Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2019-2023 
Vorlage: 0775/2018/HE/BV 

  

 27.  Einwohnerfragestunde 

  

 28.  Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sit-
zung 

  

 29.  1. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung der Gemeinde Heist 
Vorlage: 0776/2018/HE/BV 

  

 30.  Verschiedenes 

  

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern/-innen 
  

Frau Ute Jäger, Herr Klaus Zipser und Herr Jörg Schwichow werden als 
Mitglieder der Gemeindevertretung verabschiedet. Herr Bürgermeister 
Neumann dankt den genannten Personen für ihren Einsatz und überreicht 
neben einer Urkunde ein Weinpräsent. 
 
Weiter werden die folgenden Personen für ihre jahrelange Mitgliedschaft in 
den gemeindlichen Gremien geehrt. Herr Bürgermeister Neumann über-
reicht neben einer Ehrenurkunde ein Weinpräsent: 
 
Für 10-jährige Mitgliedschaft werden geehrt: Herr Frank Bartsch, Herr 
Manfred Lüders und Herr Jörg Schwichow. 
 
Für 15-jährige Mitgliedschaft wird geehrt: Frau Ute Jäger 
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Für 20-jährige Mitgliedschaft werden geehrt: Frau Angela Ruland und Herr 
Ludwig Albrecht. 
 
Anschließend ehrt Herr Lüders Herrn Jürgen Neumann für seine 10-jährige 
Mitgliedschaft in den gemeindlichen Gremien. 

  
 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 2 Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den amtie-

renden Bürgermeister 
  

Herr Neumann begrüßt alle Anwesenden und stellt als amtierender Bür-
germeister die Beschlussfähigkeit fest. 

  
 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 3 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung unter 

der Leitung des amtierenden Bürgermeisters 
  

Herr Bürgermeister Neumann stellt fest, dass Herr Ludwig Albrecht das 
älteste Mitglied der Gemeindevertretung ist. Herr Albrecht übernimmt den 
Vorsitz der Gemeindevertretung. 

  
 zur Kenntnis genommen 
  
zu 4 Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 
  

Gegenüber dem ältesten Mitglied der Gemeindevertretung, Herrn Albrecht, 
werden die folgenden Fraktionen benannt: 
 

Fraktion Vorsitzende/r stv. Vorsitzen-
de/r 

weitere Mitglie-
der 

CDU-
Fraktion 

Herr Jörg Behr-
mann 

Herr Hans-
Jürgen Voß 

Herr Ludwig Alb-
recht 

   Herr Frank Bart-
sch 

   Herr Stefan Krü-
ger 

   Herr Gerrit Lien-
au 

   Herr Jürgen 
Neumann 

   Herr Frank Rafa-
el 

   Frau Angela 
Ruland 

FWH-
Fraktion 

Herr Manfred 
Lüders 

Herr Norbert 
Herzog 

Herr Wolfgang 
Aschert 
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   Frau Silke Ohage 

   Herr Daniel Rau 

SPD-Fraktion Herr Klaus-
Dieter Redweik 

Herr Heinz Sed-
dig 

Frau Christel 
Schwichow 

 

  
 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 5 Wahl der oder des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürger-

meisterin/Bürgermeister) unter Leitung des ältesten Mitgliedes 
  

Herr Behrmann schlägt Herrn Jürgen Neumann zur Wahl als Bürgermeis-
ter vor. Weitere Vorschläge ergeben sich nicht. 
 

 Beschluss: 
 
Herr Jürgen Neumann wird zum Bürgermeister der Gemeinde Heist ge-
wählt. 
 

 mehrheitlich beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 15  Nein: 0  Enthaltung: 1  Befangen: 0   

 
  
zu 6 Ernennung,  Vereidigung sowie Verpflichtung der Bürgermeisterin 

oder des Bürgermeisters und Einführung in ihr/sein Amt durch das 
älteste Mitglied 

  
Herr Jürgen Neumann wird vom ältesten Mitglied, Herrn Ludwig Albrecht, 
per Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten 
verpflichtet. Anschließend wird Herr Neumann vom bisherigen 1.stv. Bür-
germeister, Herrn Manfred Lüders, unter Berufung in das Beamtenverhält-
nis als Ehrenbeamter zum Bürgermeister ernannt und vom ältesten Mit-
glied vereidigt.  
 
Herr Neumann bedankt sich anschließend für das Vertrauen und hofft auf 
eine gute Zusammenarbeit.  

  
 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 7 Wahl, Ernennung und Amtseinführung der 1. stv. Bürgermeisterin 

oder des 1. stv. Bürgermeisters 
  

Herr Herzog schlägt Herrn Manfred Lüders zur Wahl des 1. stv. Bürger-
meisters vor. weitere Vorschläge ergeben sich nicht. 
 
Beschluss: 
 
Herr Lüders wird zum 1. stv. Bürgermeister gewählt. 
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Abstimmungsergebnis:  
 
15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
Herr Lüders wird anschließend von Herrn Bürgermeister Neumann ver-
pflichtet, zum 1. stv. Bürgermeister unter Berufung in das Beamtenverhält-
nis als Ehrenbeamter ernannt und vereidigt. 

  
 mehrheitlich beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 15  Nein: 0  Enthaltung: 1  Befangen: 0 

   
  
zu 8 Wahl, Ernennung und Amtseinführung der 2. stv. Bürgermeisterin 

oder des 2. stv. Bürgermeisters 
  

Herr Seddig schlägt Herrn Klaus-Dieter Redweik zur Wahl des 2. stv. Bür-
germeisters vor. weitere Vorschläge ergeben sich nicht. 
 
Beschluss: 
 
Herr Redweik wird zum 2. stv. Bürgermeister gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
16 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
Herr Redweik wird anschließend von Herrn Bürgermeister Neumann ver-
pflichtet, zum 2. stv. Bürgermeister unter Berufung in das Beamtenverhält-
nis als Ehrenbeamter ernannt und vereidigt. 

  
 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   

 
  
zu 9 Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung 

in ihr Amt durch die Bürgermeisterin oder den Bürgermeister 
  

Herr Neumann verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung per 
Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt 
sie in ihre Tätigkeit als Gemeindevertreter/in ein. 

  
 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 10 Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der Haupt-

satzung 
  

Herr Neumann berichtet, dass sich die Fraktionen im Vorwege zu dieser 
Sitzung über die Ausschussbesetzungen verständigt haben und dankt 
ihnen dafür. Er verliest anschließend die Namen aller Mitglieder der ge-
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meindlichen Ausschüsse gemäß Protokollanlage 1. Anschließend erfolgt 
en bloc die Wahl der Mitglieder der Ausschüsse. 
 

 Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt die Mitglieder der gemeindlichen Aus-
schüsse gemäß Protokollanlage 1. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   

 
  
zu 11 Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder 
  

Herr Neumann verweist auf die im voraus abgesprochene Besetzung der 
Ausschüsse und verliest anschließend die Namen aller stellvertretenden 
Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse gemäß Protokollanlage 1. An-
schließend erfolgt en bloc die Wahl der stellvertretenden Mitglieder der 
Ausschüsse. 
 

 Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt en bloc gemäß Protokollanlage 1 die stell-
vertretenden Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   

 
  
zu 12 Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter 
  

Über die Besetzung der Ausschussvorsitze hat im Vorwege ebenfalls eine 
interfraktionelle Abstimmung stattgefunden. Herr Neumann verliest die 
Namen gemäß Protokollanlage 1 der Ausschussvorsitzenden und lässt 
anschließend en bloc über sie abstimmen. 
 

 Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt en bloc die Vorsitzenden der gemeindlichen 
Ausschüsse gemäß Protokollanlage 1. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   

 
  
zu 13 Wahl von 3 Mitgliedern und deren Stellvertretern in den Sonderaus-

schuss Dorfplatz 
  

Herr Neumann verliest die durch die Fraktionen abgesprochenen Mitglie-
der des Sonderausschusses gemäß Protokollanlage 1. Herr Schwichow 
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schlägt vor, als stv. Vorsitzenden Herrn Wilfried Lockemann zu wählen. Als 
Vorsitzende ist bereits frau Christel Schwichow benannt worden. 
 
Anmerkung der Verwaltung: 
Bei dem Sonderausschuss „Dorfplatz“ handelt es sich nicht um einen 
ständigen Ausschuss gemäß der Hauptsatzung der Gemeinde Heist. Die 
Vorsitzenden und stv. Vorsitzenden der nichtständigen Ausschüsse wer-
den durch diese selbst gewählt. 
 

 Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt en bloc gemäß Protokollanlage 1 die Mit-
glieder des Sonderausschusses „Dorfplatz“. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0 

   
  
zu 14 Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertretern in den 

Amtsausschuss 
  

Herr Neumann verliest die Namen der weiteren Mitglieder und deren Stell-
vertretungen, auf die sich die Fraktionen im Vorwege geeinigt haben (Pro-
tokollanlage 1) 
 

 Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt en bloc die weiteren Mitglieder und deren 
Stellvertreter in den Amtsausschuss gemäß Protokollanlage 1. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   

 
  
zu 15 Wahl einer Stellvertreterin oder eines Stellvertreters für die Bürger-

meisterin oder den Bürgermeister im Amtsausschuss 
  

Zur Wahl der Stellvertreterin oder des Stellvertreters für den Bürgermeister 
in den Amtsausschuss ist die CDU-Fraktion vorschlagsberechtigt. Es wird 
Herr Ludwig Albrecht vorgeschlagen. 
 

 Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Ludwig Albrecht zum Stellvertreter 
für den Bürgermeister im Amtsausschuss. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
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zu 16 Bestellung des Ausschusses zur Vorprüfung des Wahlergebnisses 
und evtl. Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss) nach § 39 GKWG 

  
Herr Neumann verliest die im Vorwege abgestimmten Vorschläge für drei 
Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses gemäß Protokollanlage 1. 
 

 Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt en bloc drei Mitglieder gemäß Protokollan-
lage 1 in den Wahlprüfungssausschuss. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
  
zu 17 Wahl von 2 weiteren Mitgliedern in die Verbandsversammlung des 

Schulverbandes Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg Moorrege 
und deren Stellvertreter 

  
Herr Neumann verliest die im Vorwege abgestimmten Vorschläge gemäß 
Protokollanlage 1. 
 

 Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt en bloc zwei weitere Mitglieder und deren 
Stellvertretungen in die Verbandsversammlung des Schulverbandes ge-
mäß Protokollanlage 1. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   

 
  
zu 18 Wahl eines Vertreters der Gemeinde und dessen Stellvertreter  in den 

Zweckverband Breitband 
  

Die Fraktionen haben sich im Vorwege auf Herrn Jörg Behrmann als wei-
teres Mitglied und Herrn Klaus-Dieter Redweik als dessen Stellvertreter 
geeinigt. 
 

 Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jörg Behrmann als weiteres Mitglied 
in die Verbandsversammlung des Zweckverbandes Breitband Marsch und 
Geest sowie Herrn Klaus-Dieter Redweik als dessen Stellvertreter. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
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zu 19 Wahl eines Vertreters der Gemeinde und dessen Stellvertreter in den 
Beirat des Abwasserzweckverbandes 

  
 Beschluss: 

 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jörg Behrmann in den Beirat des 
AZV Südholstein und als dessen Stellvertreter Herrn Heinz Seddig.  
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   

 
  
zu 20 Wahl von 2 Mitgliedern in die Verbandsversammlung des Wegeunter-

haltungsverbandes Pinneberg 
  
 Beschluss: 

 
In die Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes Pinne-
berg werden als Mitglieder Herr Frank Bartsch und Herr Christian Röttger 
gewählt. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   

 
  
zu 21 Wahl eines Mitgliedes in den Ausschuss des Sielverbandes Moorre-

ge-Klevendeich 
  
 Beschluss: 

 
In den Ausschuss des Sielverbandes Moorrege-Klevendeich wird Herr 
Frank Bartsch gewählt. Als stv. Mitglied wird Herr Jörg Schwichow ge-
wählt. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   

 
  
zu 22 Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes in den Vorstand des Sielver-

bandes 
  

Herr Behrmann schlägt Herrn Frank Bartsch als stv. Mitglied in den Vor-
stand des Sielverbandes Moorrege-Klevendeich vor. 
 

 Beschluss: 
Herr Frank Bartsch wird als stv. Mitglied in den Vorstand des Sielverban-
des Moorrege-Klevendeich gewählt. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
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zu 23 Bestellung von 2 Gemeindevertretern/-innen und deren Stellvertre-

ter/-innen in den Beirat des DRK Kindergartens Heist 
  
 Beschluss: 

 
Die Gemeindevertretung wählt in den Beirat des DRK-Kindergarten Heist: 
 
Frau Gesche Lienau und Frau Andrea Mrosk. 
 
Als Vertreter/innen werden gewählt: 
 
Frau Kirsten Both (als Vertreterin für Frau Lienau) 
Herr Mathias Ammer (als Vertreter für Frau Mrosk) 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   

 
  
zu 24 Bestellung eines Gemeindevertreters/einer Gemeindevertreterin und 

eines Stellvertreters/einer Stellvertreterin für das Kuratorium der Dia-
koniestation Elbmarsch 

  
 Beschluss: 

 
Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Ludwig Albrecht für das Kurato-
rium der Diakoniestation Elbmarsch zu bestellen. Als Stellvertreter wird 
Herr Wolfgang Aschert bestellt. 
 

 mehrheitlich beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 15  Nein: 0  Enthaltung: 1  Befangen: 0   

 
  
zu 25 Bestellung einer Vertreterin/eines Vertreters in das Kuratorium 

Suchtberatung Uetersen 
  
 Beschluss: 

 
Die Gemeindevertretung beschließt, Frau Ute Jäger als Vertreterin der 
Gemeinde Heist in das Kuratorium Suchtberatung Uetersen zu bestellen. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
  

 
zu 26 Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2019-2023 

Vorlage: 0775/2018/HE/BV 
  

Zur Bewerbung des Herrn Dr. Hans Friedrich Jensen berichtet Herr Her-
zog über einen Zwischenfall, aufgrund dessen er ihn nicht für das Amt ei-
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nes Schöffen aus charakterlichen  Gründen als geeignet ansieht.  
Herr Redweik schlägt vor, Herrn Jörg Schwichow als Jugendschöffen zu 
benennen. 
 

 Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die eingegangene Bewerbung zur 
Schöffenwahl von Herrn Kai Rammelt zuzulassen. 
 
Abstimmungsergebnis: 16 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
einstimmig beschlossen 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die eingegangene Bewerbung zur 
Schöffenwahl von Herrn Jörg Rose zuzulassen. 
 
Abstimmungsergebnis: 16 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
einstimmig beschlossen 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die eingegangene Bewerbung zur 
Schöffenwahl von Herrn Dr. Hans Friedrich Jensen zuzulassen. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen, 7 Nein-Stimmen, 2 Enthaltungen 
mehrheitlich abgelehnt 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, für das Jugendstrafgericht Herrn Jörg 
Schwichow vorzuschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: 16 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
einstimmig beschlossen 
 

 mehrheitlich beschlossen 
  
  
zu 27 Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt. 
  
 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 28 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Nieder-

schrift der letzten Sitzung 
  

zur Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 26.03.2018 
liegen keine Einwendungen vor. 

  
 zur Kenntnis genommen 
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zu 29 1. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung der Gemeinde Heist 
Vorlage: 0776/2018/HE/BV 

  
Herr Neumann erläutert, dass sich Im Vorwege zur konstituierenden Sit-
zung der Gemeindevertretung Heist die Fraktionen darauf verständigt ha-
ben, den § 5 der Hauptsatzung (Ausschüsse) anzupassen. Der Ausschuss 
für Kleingarten, Friedhof und Wegeschau soll bezüglich der Mitgliederzahl, 
der Bezeichnung sowie des Aufgabenfeldes angepasst werden. 
 
Zur Anpassung ist der Erlass einer 1. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung 
der Gemeinde Heist erforderlich. 
 
Außerdem musste aufgrund der neuen Datenschutz-Grundverordnung der 
EU der § 12 über die Verarbeitung personenbezogener Daten neu gefasst 
werden. Der Inhalt entspricht dabei komplett den Empfehlungen des In-
nenministeriums.  
 

 Beschluss: 
 
Die Gemeinde Heist beschließt die 1. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung 
der Gemeinde Heist gemäß Protokollanlage 2. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 16  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0  

  
  
zu 30 Verschiedenes 
  

Herr Neumann berichtet, dass es für die neuen Mitglieder der Gremien 
eine Informationsveranstaltung über die Arbeitsweise der Gremien und die 
Rechte und Pflichten geben wird. 
 
Weitere Wortbeiträge gibt es nicht. 
 
Herr Neumann bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt um 21.10 
Uhr die Sitzung. 

  
 zur Kenntnis genommen 
 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 23.08.2018 

 
   

(Jürgen Neumann) 
 

Herr 
Bürgermeister 
Herr 

(Frank Wulff) 
Protokollführer 
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